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A01
Kapaciteta akumulatorja je 2000 mA h.

Izrazite kapaciteto akumulatorjav As.

(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
Q=2 Ah-3600 %1:7200As .............................................................................. 2 tocki
A02
Pri zaganjanju motorja avtomobila je elektri¢ni tok skozi zaganja¢ enak 250 A.
Koliko ¢asa je trajalo zaganjanje, ¢e je skozi zaganja¢ steklo 500 C elektrine?
(2 tocki)
Refitey in navodila za ocenjevanje
Izracun Casa zaganjanja
G = Th ettt e e et e e e bte e bt e e taeeatteeebae e 1 tocka
_Q_50_ 2 B ettt ettt bt nee 1 tocka
I 250

A03

Z elektrolizo se v petih urah izloci 33,5 g aluminija. Flektrokemicni ekvivalent aluminija
je ¢ =0,093-10"° kg/As.

Izracunajte elektricni tok elektrolize.

(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
Elektri¢ni tok elektrolize
m = clt
e et e st ee s erer e 1 tocka
ct

—3

R 1 tocka
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A04

Kondenzator s kapacitivnostjo ¢' = 100 pF odklopimo z omreZja v trenutku, ko je na njem
napetost 150 V.

Koliko energije vsebuje njegovo elektri¢no polje?

(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
Energija v elektri¢cnem polju kondenzatorja
2
W, = e 1 tocka
2
—6 2
W, = 100 109 150 =112 J e 1 tocka
A05
Skupna upornost dveh vzporedno vezanih uporov je R = 42 Q). Prvi upor ima upornost
R =60 Q.
Kolik$na je upornost R, drugega upora?
(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
IzraCun upornosti drugega upora
1 1 1 <
o e b ettt sttt e et sh e at e et et e et et esesesanas 1 tocka
rR K
1 1 1 1 1 10-7 3 .
e o e e o S et e eeas 1 tocka
R, R R 42 60 420 420
R =140 Q
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A06

Zarnico z nazivnimi podatki 230 V/100 W priklju¢imo na generator z napetostjo

U=200V.

Kolik$na je mo¢ P zarnice pri prikljuceni napetosti, ¢e nelinearnost zarnice zanemarimo?
(2 tocki)

Resitev in navodila za ocenjevanje

IzraCun moci Zarnice

2
n RZ
2 N2
= o 2300 _ 529 €1 o 1 tocka
P, 100
Ut 2007 .
P=—= =T0,6 W 1 tocka
R, 529

A07

Vzporedno so postavljeni trije tokovodniki. Toka v prvem in drugem imata oznaceni smeri

in jakosti /, =6 A in [, =4 A.

Oznacite smer toka I, v tretjem vodniku in izraunajte njegovo vrednost, tako da na drugi

vodnik ne bo delovala sila.
(2 tocki)
Refitey in navodila za toCkovanje
Smer toka I je enaka smeri toKa [ ..ot 1 tocka
1 tocka

Izrac¢un toka 1'3
BlzBS:>IS:.71:6A



M062-771-1-2 5

A08

Dan je ¢asovni diagram spreminjanja magnetnega pretoka v tuljavi.

m

\

Narisite casovni diagram inducirane napetosti v tuljavi.

U; a

t [ms]

(2 tocki)

Refitey in navodila za ocenjevanje

Casovni diagram inducirane napetosti v tuljavi
U &
12

bS] e, 2 todki
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A09

Na upor z upornostjo R = 36 () je priklju¢ena napetost s trenutno vrednostjo
u = 325sin(wt) V.

Koliksna je delovna mo¢ P upora?

(2 tocki)
Resitev in navodila za to¢kovanje
Delovna mo¢ upora
L
o e ettt et e e e Rt e s e s s e e et et e e nenenenenas 1 tocka
R
(2
P =1L U0 W oo 1 totka
36
Al0
Zacetni fazni kot sinusne napetosti je «, = —30°. Kot med napetostjo in tokom je
p=—-60".
Dolocite zacetni fazni kot toka.
(2 tocki)
Resitev in navodila za to¢kovanje
Izraun zacetnega faznega kota toka
D T U = (Ui et 1 tocka
a =, —@=—=30—=(=60) = 30° oo 1 tocka

All

Trije upori z upornostmi R, = R, = R, = 16 () so vezani v trikot in prikljuceni na trifazni
sistem z medfazno napetostjo U = 400 V.

Koliksen je linijski tok 7 ?
(2 tocki)

Resitev in navodila za ocenjevanje
Linijski tok

I:ﬁ%:\/ﬁ%:\/ﬁ-%:éﬁ,SA ............................................................ 2 tocki
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Al2

Kondenzator s kapacitivnostjo ¢' = 10 pF priklju¢imo na enosmerno napetost U prek

upora upornosti R =1 k(}.

a) Koliksna je ¢asovna konstanta prehodnega pojava?
(1 tocka)

b) V koliksnem ¢asu se kondenzator prakti¢éno napolni?
(1 tocka)

Resitev in navodila za ocenjevanje
a) Casovna konstanta prehodnega pojava
T=RC =10"-10-10"" =107 8 =10 S ctrrererrrerrerrrererererrerisreresereneseseseseesenes 1 tocka
b) Cas polnjenja kondenzatorja
t=57=5-10-10" =50-107" 8 = 50 MS errererrrererrerrrrrrrerernrrennesreneseesseeeeeons 1 tocka
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B01

Dano je kondenzatorsko vezje s podatki: ¢, =12 pF, ¢, =6 pF, C;, = C, =16 pF in
U=100 V.

(S
ks

>

Q
Q

=
=

a) IzraCunajte nadomestno kapacitivnost C|, (zgornja veja) in C,, (spodnja veja).

(2 tocki)
b) Izracunajte napetosti U, in U, .
(2 tocki)
c) Izracunajte energijo W, ki je shranjena v kondenzatorskem vezju.
(2 tocki)
d) IzraCunajte napetost U, .
(2 tocki)
Refitey in navodila za ocenjevanje
a) Izracun nadomestnih kapacitivnosti
C,C. :
g = ——2 _12:6 HE = 4 [UF e 1 toc¢ka
c,+C, 1246
C,, = % = 8 e 1 tocka
b) IzraCun napetosti
L= 2 I 2100 = 33,3 Vot 1 tocka
C, +C, 12+6
U;:%:5OV .................................................................................................... 1 tocka
c¢) Izracun energije
O=0C)+C0, =44+8=12 puF e 1 tocka
2 —6 2
W= O;j _ 12 102 1007 _ B0 T et 1 tocka
d) Izracun napetosti U
Ul F U —Ug =0 ettt ettt st 1 tocka

Uyp =Us = U, =50=33,3=16,67 V eoorrrroooecerereeserereeerceressssrerereresesessserenenee 1 tocka
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B02

Elektri¢no upornost E, neznanega upora merimo z metodo U-I . Voltmeter ima notranjo
upornost R, =2 k2, ampermeter pa R, = 200 mS). Pri izbrani nastavitvi predupora je
od¢itek voltmetra U, = 7,2 V, od¢itek ampermetra pa je [, = 13,5 mA.

a) lzracunajte tok [y, skozi voltmeter.

(2 tocki)
b) lIzracunajte tok /, skozi neznan upor.
(2 tocki)
¢) Izracunajte upornost R, neznanega upora.
(2 tocki)
d) IzraCunajte izgubno mo¢ v voltmetru in mo¢ neznanega upora.
(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
a) Tok skozi voltmeter
_[\,' == U_\ = 7, == 376 mA ............................................................................... 2 tOékl
R, 2000
b) Izracun toka skozi neznan upor
Ly =T = L e 1 tocka
Ty =135 =36 =9, MA Lo 1 tocka
c¢) Upornost Ry
szﬂz%:727,39 ........................................................................ 2 tocki
I, 99-10"
d) Izgubna mo¢ v voltmetru
Py =Uyly =7,2:3,6-10° =259-107° W =259 mW ...ccooeerrrrerrerrernnnn. 1 tocka

Mo¢ neznanega upora
Py =Uyly =7,2:9,9-107° =71,28-107° W = 71,28 mW ....ooourrrerrerrrnnn. 1 tocka
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B03

Na feromagnetnem jedru iz relejnega Zeleza je navitje z N = 500 ovoji. Jedro ima prerez
1,5 cm?, srednjo dolZino /, = 100 mm in zracno reZo §irine § = 1,5 mm . Magnetni pretok
vjedruje & =75 pWh.

m

}N

L

=
(\nf\lj\/\f\l\
\ARVARVARVERVERVARVARV)

|

a) NariSite nadomestno shemo magnetnega kroga.

(2 tocki)
b) Izracunajte magnetno napetost @ , ki je potrebna za magnetenje zracne reze.

(2 tocki)
¢) IzraCunajte magnetno napetost &, ki je potrebna za magnetenje feromagnetnega jedra.

(2 tocki)
d) Izracunajte tok I v navitju.

(2 tocki)

Refitey in navodila za ocenjevanje

a) Nadomestna shema

b) IzraCun magnetne napetosti za magnetenje zracne reze

-6
B g, P T0
A 1,5-10
H, = B, _ 0’—54 = 397887 A/m ................................................................. 1 toc¢ka
g 4w-10
O, = H,6 = 397887 - 1,5- 107 = 596,8 A ..oorveerrerrsreeeeeenises oo 1 tocka
¢) IzraCun magnetne napetosti za magnetenje jedra
H, =110 A/m (iz magnetilng Krivulje) ......ccoeeierniiiennicenceecee 1 tocka
O, = Hp l, =110-0,0985 = 10,8 A oottt 1 tocka
d) Izracun toka
IN = O, A Op ettt ettt it 1 tocka
P L 1 tocka
N 500
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B04

Ravna zra¢na tuljava dolZine [ = 5 cm ima N = 400 ovojev in presek A = 0,5 cm?. Tok
skozi navitje tuljave je / = 0,1 A.

a) Izraunajte magnetno poljsko jakost H v notranjosti tuljave.

(2 tocki)
b) IzraCunajte magnetni pretok & v tuljavi.
(2 tocki)
¢) IzraCunajte induktivnost tuljave.
(2 tocki)

d) Koliksen bi moral biti tok I; skozi navitje tuljave, da bi bila magnetna energija dvakrat
toliksna kakor pri toku 7 = 0,1 A ?

(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
a) Magnetna poljska jakost H v notranjosti tuljave
A= DU 00 A/ 2 tocki
[ 0,05
b) Magnetni pretok v tuljavi
D = BA = [gHA oo 1 tocka
®=4r-1077-800-0,5-107* =50,3-10"° Wb =50,3 Wb ..coocevrevrrrrerrnnnn. 1 to¢ka
¢) Induktivnost tuljave
-9
= Ne _400-50,3-10 ° 201,2-107° H=201,2 pH c.ovreeeeeeeeeeeeenn. 2 to¢ki
I 0,1
d) Izracun toka skozi tuljavo
2 ¢
W, :£:>[: B e 1 tocka
2 L

Vv ‘2
I = /% =IV2 = 0,TAT A e 1 tocka
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B05

Breme, ki ga sestavljata zaporedno vezana upor z upornostjo £ =10 () in tuljava, je
prikljuc¢eno na sinusno napetost. Kazalec napetosti je U = 10 V , fazni kot bremena pa je
w =45

a) Izracunajte reaktanco tuljave.

(2 tocki)
b) Narisite casovni diagram napetosti in toka bremena.

(2 tocki)
¢) Izracunajte kazalec toka I skozi breme.

(2 tocki)

d) Kolik$no upornost R, mora imeti upor, ki ga vezemo zaporedno k bremenu, da bo fazni kot

sestavljenega bremena 30°?

(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
a) Izracun reaktance tuljave
X
BATL QO = T == 1 ettt ettt r et nenas 1 tocka
R
X =R =10 €)oo 1 tocka

b) Casovni diagram napetosti in toka bremena

c¢) Izracun kazalca toka skozi breme

Z =R + X2 = J10? 4107 = 14,1 Qoo 1 tocka
F=2 o 0 076 A 1 tocka

Z 14,4

d) Izracun upornosti upora, ki ga vezemo zaporedno

tan g, = . BAN B0 et 1 tocka

R+ Ry

X 10
r = L R=——— =10 =T,2 Qoo 1 tocka
tan 30° 0,58
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BoO6

Tri bremena z impedancami Z, = Z, = Z, = (40 + j20) Q2 so vezana v zvezdo in
prikljucena na simetri¢ni trifazni sistem napetosti 400 V/230 V. Dan je kazalec fazne
napetosti U, = j230 V.

a) ZapiSite kazalca faznih napetosti U, in U, .

(2 tocki)
b) Zapisite kazalca medfaznih napetosti U, in U,,;.
(2 tocki)
¢) Izracunajte kazalca linijskih tokov I, in I,.
(2 tocki)
d) Narisite kazal¢ni diagram faznih in medfaznih napetosti.
(2 tocki)
Refitey in navodila za ocenjevanje
a) Kazalca faznih napetosti
U, = 2306 " V = (199,2 = J115) V eeirooereeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 tocka
U, = 2306 7 V= (=199,2 = J115) Voo 1 to¢ka
b) Kazalca medfaznih napetosti
U,y = 4006 V = (200 + 346,4) V oeoivvoireeeeeeeeeesee s 1 tocka
Usy =400 Vo 1 tocka
c¢) Kazalci linijskih tokov
U oy
[1:i:ﬂ:(2,3+j4,6)1& ................................................................ 1 tocka
Z, 40+ j20
U, _ .
I, === M = (—5,134 = j0,308) A oovririreee 1 tocka
Z; 40 +j20
d) Kazal¢ni diagram faznih in medfaznih napetosti
Im 4
Uiy
Ui
QQli -~
U, -~ Re
Y } U,
|
Us

.......................................................................... 2 tocki
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B0O7

Na zaporedno vezavo upora upornosti £ = 2 () in kondenzatorja kapacitivnosti
C =50 pF prikljuc¢imo v ¢asu £ = 0 enosmerno napetost U = 100 V. Kondenzator je bil v
¢asu ¢ = 0 naelektren z elektrino Q, = 2,5-10™" As.

t=20

|||+

a) Koliksna je bila napetost U, na kondenzatorju pred sklenitvijo stikala?

(2 tocki)
b) Kolik$na bo napetost na kondenzatorju U, po koncanem prehodnem pojavu?

(2 tocki)
c) Koliksna je ¢asovna konstanta prehodnega pojava?

(2 tocki)
d) Skicirajte casovni potek napetosti ..

(2 tocki)

A

100 -

50

17 27 37 47 bt 67 77 87 t

-50 |

-100 -
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Resitev in navodila za ocenjevanje
a) Napetost U, na kondenzatorju zaradi elektrine ¢J, v trenutku priklopa zunanje napetosti
v Qe 25107
o C 50-10°
Polariteta napetosti na kondenzatorju je nasprotna tisti po koncanem prehodnem pojavu.
b) Napetost na kondenzatorju U, po kon¢anem prehodnem pojavu

= =DB0 Ve 2 tocki

Upe = U =100 Vot t ettt 2 tocki
¢) Casovna konstanta prehodnega pojava
T=RO=2-50-10°5=100-10" 5 = 100 1S rrerrrerreerrrrrrererrerrerrrrresreererinss 2 tocki
d) Casovni potek napetosti u,,
ey
100
50
17 27 37 47 b7 G‘T 7‘T b)‘T 7
-50
=100 -
Oznaceni napetosti Ugy N Uy coeeeveiriicniciciciiecneccee e 1 tocka
1 tocka



